
Deutschland 
      kann es besser! 
         Die Menschen ernst nehmen, Zusammenhalt stärken, Leistung fördern!  

Mein Name ich Michael Paul und ich möchte Ihr 
Kandidat für die nächste Bundestagswahl im Kreis 
Pinneberg werden.  
Ich bin Generalstabsoffizier bei der Bundeswehr, 
Betriebswirt (FH), 47 Jahre alt, verheiratet und Vater 
von zwei Söhnen. Seit 2011 lebe ich mit meiner Familie 
im schönen Holm.  
Mitglied in unserer CDU bin ich seit 2001, war von 
2017 bis 2019 Angehöriger des Sicherheitspolitischen 
Arbeitskreises der CDU/CSU in Berlin und bin seit 2019 
im Kreisvorstand als Beisitzer aktiv. 2023 wurde ich 
mit einem Spitzenergebnis in den Pinneberger Kreistag 
gewählt.  

 Das macht mich aus  

Verantwortung übernehmen. In über                        
30 Berufsjahren habe ich in verschiedenen 
Führungsverwendungen Verantwortung für bis zu 
450 Soldaten getragen, auch im Auslandseinsatz.              
Ich diente u.a. als Kommandeur bei der NATO und als 
Referent im Bundesministerium der Verteidigung.  

Familie und Generationengerechtigkeit. Die 
Herausforderungen der Vereinbarkeit von Familie 
und Beruf sind mir gut bekannt. Wir müssen das 
Betreuungsangebot verbessern, die Familie als 
Keimzelle der Gesellschaft stärken und neues 
Vertrauen in ein faires, zukunftsfähiges 
Rentensystem schaffen.   

Von nichts kommt nichts. Ich weiß was es heißt, 
sich von ganz unten hochzuarbeiten. Der Grundsatz 
„Fördern und Fordern“ muss wieder Geltung 
bekommen und Leistung sich wieder lohnen.                    
Die beste Sozialleistung und Integrationshilfe ist für 
mich die Investition in gute Bildung. 

 

 

  Für diese Punkte will ich mich einbringen   
 

 Sicherheit 
Sicherheit gibt es nicht zum Nulltarif. Ich werde 
mich für ein verpflichtendes Gesellschaftsjahr 
einsetzen und eine echte Zeitenwende bei der 
Bundeswehr und in der Innenpolitik fordern. 

 Wirtschaft 
Investitionen in Straße und Schiene müssen 
priorisiert und die Digitalisierung ernsthaft 
vorangetrieben werden. Es gilt den Mittelstand 
zu entlasten und Leistungsträger zu würdigen.   

 Soziales 
Das Bürgergeld muss weg. Es bedarf dringend 
einer Sozialreform. Hemmnisse in der 
Arbeitsvermittlung, wie „geringe Motivation oder 
Mobilität“ werte ich als Arbeitsverweigerung.   

 Migration 
Die illegale Migration muss durch konsequente 
Umsetzung des Dublin-Abkommens und 
Grenzkontrollen unterbunden werden. 
Zuwanderung darf nicht der Ersatz für verfehlte 
Familienpolitik sein. Für qualifizierte Fachkräfte 
müssen wir zugleich attraktiv werden und den 
globalen „Kampf um die klugen Köpfe“ gewinnen.    
 

  Dafür stehe ich ein  

Bei mir können Sie sich darauf verlassen, dass ich 
mich für eine bürgernahe Politik einsetzen werde.    
Ich möchte mich mit meiner Erfahrung und mit ganzer 
Überzeugung verlässlich und verantwortungsvoll für die 
Menschen im Kreis und im ganzen Land einsetzen. 

Als Ihr Kandidat werde ich mich ganz in den Dienst der 
Wählerinnen und Wähler stellen. Der CDU als meiner 
politischen Heimat und Ihnen als CDU Mitglieder fühle ich 
mich dabei besonders verpflichtet. 

Als Ihr Bundestagsabgeordneter wird mein Handeln keine 
Einbahnstraße sein. Ich verspreche Ihnen, dass wir im 
engen Austausch bleiben werden – ich werde mit ganzem 
Herzen Ihr Abgeordneter sein. 

Meinen Wahlkreis für den Kreistag konnte ich mit 
46,7% der Stimmen gewinnen. Mit Ihrer 
Unterstützung werde wir uns den 
Bundestagswahlkreis zurückholen.  

Lassen Sie uns gemeinsam dafür kämpfen! 

Mit liebem Gruß, stets Ihr 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


